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Dotyczy: WYDANIA OPINII DO KONCEPCJI PRZEBUDOWY WRAZ Z BUDOWĄ 
NOWYCH MIEJSC POSTOJOWYCH, ULICY WEWNĄTRZOSIEDLOWEJ NA 
OSIEDLU KRAKOWIAKÓW

W nawiązaniu do pisma znak: ZZS.53.117.23.JH  z dnia 25 lipca 2023r. oraz 
do spotkania w dniu 05 września 2023r. w miejscu planowanej inwestycji.

Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie informuje, iż opiniuje pozytywnie 
możliwość przesadzenia 10 szt. drzew zgodnie z o załącznikami graficznymi nr 1,2,3 
oraz załączoną tabelą - zał. nr 4

Pozostałe drzewa wskazane w projekcie do wycinki z uwagi na bliskość 
i wielkość prac budowlanych opiniujemy pozytywnie do usunięci.

Przedmiotowy teren położony jest w układzie urbanistycznym Nowej Huty, 
objętym wpisem do rejestru zabytków pod numerem A-1132, decyzją z dnia 
30.12.2004 r. 

Informujemy, że wszelkie działania prowadzone na terenie wpisanym do 
rejestru zabytków wymagają uzyskania pozwolenia/zezwolenia służb 
konserwatorskich, wobec czego opinię w sprawie zmiany zagospodarowania terenu 
i warunki usunięcia kolidującej zieleni należy uzyskać w Biurze Miejskiego 
Konserwatora Zabytków.

Ponadto informujemy, iż drzewa należy bezwzględnie zawsze przesadzać 
z bryłą korzeniową. Im drzewo starsze, tym większe ryzyko nieprzyjęcia się w nowym 
miejscu, powinno się zatem zawsze dążyć, aby bryła korzeniowa była możliwie jak 
największa.

Najkorzystniejszym na przesadzanie drzew starszych jest okres zimowego 
spoczynku, z wykluczeniem okresów silnych mrozów. Szczególnie korzystne warunki 
stwarza okres intensywnego przyrostu korzeni, który następuje po zrzuceniu przez 
drzewo liści, do momentu przemarznięcia gruntu w otoczeniu korzeni.

Przygotowywanie części podziemnej polega na ograniczeniu naturalnej bryły
korzeniowej drzewa lub krzewu, w celu umożliwienia przetransportowania w nowe 
miejsce. Przy drzewach wielkość minimalnej bryły korzeniowej, dającej szansę na 
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zachowanie żywotności po przesadzeniu na nowe miejsce, określa się na podstawie 
obwodu pnia drzewa, z uwzględnieniem gatunku i tolerancji na zmniejszenie bryły 
korzeniowej. Wysokość bryły korzeniowej nie powinna być większa niż 120 cm. Przy 
cięciach części nadziemnej nie powinno się jednorazowo usuwać więcej niż 20% żywej 
masy korony.

Drzewa lub krzewy powinny w miarę możliwości w nowym miejscu być 
usytuowane w takiej samej ekspozycji względem stron świata, w jakiej rosły 
pierwotnie. Bryła korzeniowa powinna być na takim samym poziomie jak pierwotnie, 
ewentualnie nieco płycej, ale nigdy głębiej. Stabilizację pnia drzewa powinno się 
wykonywać w sposób analogiczny, jak przy sadzeniu drzew.

Pierwszym zabiegiem po przesadzeniu jest zalanie bryły korzeniowej wodą, aby
wszystkie wolne przestrzenie zostały wypełnione wodą i ziemią. Czynność tą należy 
powtarzać przez następne 6-7 dni. W przypadku silnej redukcji systemu korzeniowego 
masę korony powinno się zredukować w ilości proporcjonalnej do utraty systemu 
korzeniowego, aby zapobiec uschnięciu rośliny. Prace pielęgnacyjne po przesadzeniu 
drzew lub krzewów powinny się koncentrować na systematycznym podlewaniu roślin, 
przy jednorazowej dawce wody w ilości około 10 litrów, na 1cm średnicy pnia drzewa. 
W celu ograniczenia strat wody czynność podlewania powinno się wykonywać 
wieczorem lub wczesnym rankiem, powierzchnię misy wokół pnia drzewa powinno się 
wyścielić korą drzew oraz na bieżąco odchwaszczać.
W pierwszym roku od przesadzenia nie powinno się dopuścić do możliwości
przemarznięcia gruntu w misie z korzeniami. 

W przypadku niepodjęcia dalszej wegetacji przez rośliny tut. Jednostka 
zastrzega sobie prawo do zobowiązania inwestora celem jej wymiany na nowe 
egzemplarze po wcześniejszym uzgodnieniu parametrów roślin.

Wszelkie koszty związane z przesadzeniem drzew oraz ich pielęgnacją leżą po 
stronie Wnioskodawcy.

Przesadzaną zieleń należy objąć gwarancją na okres 3 lat od momentu 
zgłoszenia jej do odbioru w ustalonym terminie z tut. Jednostką.

Pozostałą zieleń w obrębie planowanych robót należy zabezpieczyć zgodnie ze 
sztuką ogrodniczą tak aby nie uległa zniszczeniu.

W celu spisania odpowiedniego protokołu należy kontaktować się z inspektorem 
Panią Joanna Piwowarczyk dostępną pod nr tel. 605-552-718 lub adresem e-mail: 
jpiwowarczyk@zzm.krakow.pl.

Podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez:
Łukasz Pawlik
Z-ca Dyrektora

Identyfikator pisma w systemie teleinformatycznym:
128390.438016.480757

Otrzymują:
1.Adresat + załączniki
2.Aa
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